

MTI

BELFÖLDI

HIREK

B 1. kiadás 1957. szeptember 8. 7 óra --- perc

Gyapjút, teveszört, prêmesbőrt kapunk Longóliából, vizkutrúró berendezéseket szállítunk oda - A tavasszal kötöttük meg az első államközi kereskedelmi megállapodást

1957. szeptember 8.

A mongol kormány és pártküldöttség magyarországi látogatása alkalmából az MTI munkatársa felkereste a Külkereskedelmi Minisztériumot, hogy tájékoztatást kapjon a magyar-mongol kereskedelmi kapcsolatokról. Halász Pal, a minisztérium mongol referense, aki a tavasszal a két ország közötti első árucsereforgalmi megállapodás megkötésekor járt a Mongol Népköztársaságban a következőket mondotta: / Mongóliában

- Az egy millió lakosú Mongólia területe tizenhat-szor akkora, mint hazánké és igen fejlett az állattenyésztése. A lakosság számához viszonyítva a világon legnagyobb az állatállomány. Ennek következtében külkereskedelmében is fontos szerepet tölt be az állati termékek exportja. Szerződésünk értelmében mi gyapjút, teveszört és szőrmefeldolgozásra alkalmas gida, mőkus, borsz boroht vásároltunk tőlük. Eddig körülbelül 150.000 kisbőr érkezett, amelynek értéke 300.000 rubel. Százhusz tonna különféle gyapjút még ebben az évben szállítanak és küldenek 50 tonna teveszört is. / csaknem

- Az állattenyésztés további fejlesztésének legnagyobb akadálya Mongóliában a vízhiány. Ezért exportcikkeink között a mongoloknak legfontosabbak a magyar gyártmányú vizkutrúró berendezések. Harom vizkutrúró berendezést szállítottunk már oda és 17 szakemberünk ment ki, akik a gépeket összeszerelik és irányítják a munkát. A nehéz éghajlati viszonyok miatt már korán ősszel be kell fejezni a furásokat, mert a nagy hidegek a talajt teljesen atfagyásztják. A magyar szakemberek egy csoportja azonban a télen is ott marad, hogy a mongol szakembereket tanítsa. Érdeklődnek más ipari gyártmányok iránt is. Aránylag nagy mennyiségben szállítunk gyógyszereket. Leginkább a tuberkulózis elleni gyógyszereink iránt érdeklődnek.

- A közeljövőben mongol kereskedelmi küldöttséget is várunk hazánkba, amelynek tagjaival az 1958-ra szóló árucsereforgalmi és fizetési egyezmény megkötéséről tárgyalnak majd. Ugy látjuk, hogy a jövő évben mindkét részről tovább bővíthet majd az áruforgalom. /MTI/

-0-0-0-

Lángot álló ruhát kapnak a Dunai Vasmű melegüzemeinek dolgozói

1957. szeptember 8.
A Dunai Vasmű melegüzemeiben próbaképpen hónapok óta használnak olyan munkaruhákat, amelyeket Fried Sándor biztonsági megbízott újításával különleges vegyi anyagokkal itattak át. Ezek a lángtól védő ruhák kitűnően beváltak, ezért a Dunai Vasmű munkavédelmi osztályán elhatározták, hogy minden tűzveszélyes helyen dolgozó olvasztart és öntőt ellátják ilyen tűzálló vegyi anyaggal átítatott munkaruhával. /MTI/

-0-0-0-

L T I B E L F Ö L D I H I R L E K

B 2. kiadás 1957. szeptember 8. 7 óra 05 perc

Ötvezer "cowboy" -s egyéb mintájú kisseprű készül Amerikának
1957. szeptember 8.

A Szegedi Seprűgyárban újfajta kisseprű gyártását kezdték meg az Egyesült Államok számára. A korábban küldött minták alapján ugyanis a napokban kaptak megrendelést 50.000 különleges nyelű, színes, tenyérnyi méretű seprű elkészítésére. A helyi iparművészek által mintázott nyélfigurák közül a szombrierós cowboyt ábrázoló különösen megnyerte az amerikaiak tetszését. Ebből sokezeret rendeltek.

Az idén megközelíti a félmilliót a Szegedről tengerentúlra küldött kisseprűk száma. /MTI/
-o-o-o-

Ötmillió forintos beruhazással fejlesztik a szegedi vágóhidat

1957. szeptember 8.

A szegedi vágóhidat mintegy ötmillió forintos beruhazással fejlesztik. A legnagyobb összeget korszerű hazai építésére, illetve új, nagyteljesítményű kazánok felszerelésére és 50 méteres kémény építésére fordítják.

Az új létesítményeket úgy helyezik el az üzemi területén, hogy rökzatosán kialakuljon az úgynevezett "tiszt övezet", szigorúan elhatárolva azoktól a területektől, ahol egészségügyi szempontból tisztátalan anyagokkal, tüzelővel, salakkal, állati hulladékokkal, stb. foglalkoznak. /MTI/
-o-o-o-

Országonosan körözött kasszafurót fogott el Szolnok megyében a rendőrség

1957. szeptember 8.

Országonosan körözött kasszafurót fogott el a rendőrség Tóth László 31 éves foglalkozás nélküli egyén személyében. A veszedelmes bűnözőt egyszer már 15 évi börtönre ítélték. Az ellenforradalmi események idején megszökött és Szolnok megyében "latott munkához". Több üzletet, aruházatot tört fel, s azokból több ezer forint készpénzt és egyéb értékeket rabolt el. A betöréshez szükséges szerszámokkal jól felszerelt kasszafurót, akinek személyi igazolványa sem volt, egy rendőrijárőr tette arlatlanul a szolnoki Tisza parton. Újra rövidesen a bíróságon tárgyalják. /MTI/
-o-o-o-

L T I B E L F Ö L D I H I R L E K

B 3. kiadás 1957. szeptember 8. 7 óra 20 perc

Tízezer köbméteres gáztartály épül Miskolcon

1957. szeptember 8.

Az idén februárban Miskolcon, a Besenyő uton 10.000 köbméteres gáztartály építését kezdték meg. A 33 méter magas tartályt a Győri Vagon és Gépgyár dolgozói szerelik és a munkát előreláthatólag jövő év februárjában fejezik be. Ezzel jelentősen javul a város gázellátása. /MTI/
-o-o-o-

Célgépeket készítenek a Győri Autószerkezésgyárban

1957. szeptember 8.

Az alig néhány éves multra visszatekintő Győri Autószerkezésgyár olyan célgépeket bocsát a magyar ipar rendelkezésére, amelyek a fejlett technika alkalmazásán kívül hozzájárulnak a gazdaságos termeléshez. Jelentős valutamegtakarítást is jelentenek a kiváló minőségű, magyar szerkesztésű és magyar gyártmányú célgépek. Jelenleg kézi úgynevezett honológépeket készítenek motorhengerek furatának finom megmunkálásához. A honológép kiegészítője a hengerfurashoz használatos finomírógépnek, amelyből eddig már harminchetet gyártottak az autópár, a gépállomások, a javítóműhelyek részére. A Győri Szerszámgyárban is ezt használják a külföldön is sikeresen aratott magyar csónakmotorok gyártásához. Az utolsó negyedévben cigarettacsomagoló gépeket szállítanak a Lagymányosi Dohánygyárnak. Ezek teljesítménye percenként 150 csomag cigarettára lesz. Később ellátják a Győri Szerszámgyárat a Diesel elektronos mozdony meghajtó motorjai gyártásához szükséges gépekkel. /MTI/
-o-o-o-

Új városnegyed épül Szekszárdon

1957. szeptember 8.

Az elmúlt három évben 120 házépítési engedélyt adott ki a szekszárdi városi tanács. Hotvanhat ház már felépült. A lakásépítkezések iránt azonban továbbra is nagy az érdeklődés, ezért a tanács elhatározta, hogy Szekszárd déli részén új városrészt építtet. A várostervező iroda most készítette el a terveket. Az új városnegyedben 250 házhelyet adnak ki. Valamennyi házhely 300 és 200 négyzetméteres lesz. Az új városrészben már az idén felépül az első 20 családi ház. /MTI/
-o-o-o-

B 4. kiadás 1957. szeptember 8. 7 óra 15 perc

Októberben megkezdik az újfajta háztartási mosógépek gyártását a Szombathelyi Könnyűgépgyárban

1957. szeptember 8.

A Szombathelyi Könnyűgépgyárban októberben megkezdik az újfajta háztartási mosógép gyártását. Az új típusú háztartási mosógéppel egybeépítették a centrifuga facsarógépet is, amely a kimosott ruhát olyan tökéletesen kifacsarja, hogy az rövid szárítás után vasalható. Az új gépből a negyedik negyedévben kétszázat, jövőre pedig kétezeröttszázat készítenek.

-o-o-o-

Napi 800 mázsa teljesítményű silózógépet készítettek Kaposváron

1957. szeptember 8.

A kaposvári Vas- és Fémipari Kombint dolgozói nagyteljesítményű silózó gépet készítettek. A kétoldali etetőasztallal, elüvő és terelő berendezéssel felszerelt géppel mind a földbeasott silógödörök, mind a tornyos silók megtölthetők. A gépbe, a garat alatt elhelyezett dobfalba tépőkészrendszert szereltek. Az egymással szemben írgó kések nem vágják, hanem zuzzak, tépik a takarmányt. Így jobb az erjedési folyamat és javul a siló minősége. A géppel 10 óra alatt 800 mázsa siló készíthető. Az üzemtől az állami gazdaságok részére 16 ilyen nagyteljesítményű silózógépet rendeltek. /MTI/

-o-o-o-

Újfajta farostlemezt készítettek a Szegedi Falmezsgyárban

1957. szeptember 8.

A Szegedi Falmezsgyár kutató laboratóriumában allandó kísérleteznek a fahulladék hasznosításával. A laboratóriumban a rostlemezzgyártásban igen jelentős eredményt értek el. Eddig ugyanis csak a hosszurostú fákból, a puha fenyő és a nyárfá hulladékából tudtak lemezt préselni. Most új vegyszerteljesítményű eljárással a rövidrostú keményfák hulladékából is hasonló szilárdságú lemezt állítanak elő. A bükkfa maradékból új kötőanyag-keverékkel olyan lemezt készítettek, amelynek minden négyzetcentiméterre 588 kiló hajlító- és 386 kiló szakítóerőt bír el. Ez a lemez ugyanúgy alkalmazható bútorgyártásra, autóbuszok és hajók belső burkolására, vagy padlózat készítésére, mint az eddig gyártott farostlemez.

Az új eljárás azért jelentős, mert a puhafa nyersanyag drágább és viszonylag kevés, a keményfahulladék pedig szinte korlátlan mennyiségben áll az üzem rendelkezésére. Az újfajta lemez nagyüzemi gyártását rövidesen megkezdik. /MTI/

-o-o-o-

B 5. kiadás 1957. szeptember 8. 7 óra 20 perc

Diétás szalami szalami is készül a brüsszeli kiállításra

1957. szeptember 8.

A Szegedi Szalami gyár dolgozói a világszerte jó hírnevű csemege szalami készítményeiken kívül különlegességekkel is meg akarják lepni a brüsszeli világi kiállítás látogatóit. Civan fűszer- és egyéb nyersanyag - összeállítású szalamit készítenek, amelyet diétás betegek is ardalom nélkül fogyaszthatnak. Ebből mintegy 5.000 kilót, paprika szalamból 7.500 kilót, a közismert téli csemege szalamból pedig 20.000 kilót gyártanak a kiállításra.

A "kiállítási anyag" készítéséhez rövidesen hozzákezdnek, mert a nyers szalami csaknem fél évig tartó különleges utókezelést kap, amíg "megérik" és fogyasztásra alkalmas massa válik.

A szalamit külsőre is tetszetősebbé teszik: a szalami rudakat lakkozott, nemzetiszínű címke-gyűrűvel, piros-kehér-zöld zsineggel látják el, s celofánba csomagolva szállítják. /MTI/

-o-o-o-

A következő három évben nyolcszáz hold új szőlőt telepítenek Eger környékén

1957. szeptember 8.

Az Eger és környéke történelmi borvidéken jelenleg 5.400 holdon termelik a szőlőt, elsősorban a jó vörösbort, a bikavért adó fajtaikat. Ezt a borvidéket a következő három évben 800 hold új telepítésű szőlővel gyarapítják.

A nagyarányú szőlőrejtés terv megvalósításához megfelelő anyatelepekről is gondoskodnak. A Borforgalmi Vállalat területén 12 holdon, a Szőlészeti Kutató Intézet birtokán pedig három holdon hoznak létre anyatelepeket, majd később erre a célra újabb husz holdat vesznek igénybe az egri tan gazdaság földjén. Ezenkívül 60 holdon oltványtelepet létesítenek. Az erre alkalmas területet már ki is jelölték az egri patak mellett.

A fejlesztési terven kívül első rendű feladatként jelölték meg a talajerő sürgős visszapótlását. Tervek szerint a következő években 1.600 vagon szervéstragyat és 55 vagon műtragyat használnak fel erre a célra. /MTI/

-o-o-o-

B 6. kiadás 1957. szeptember 8. 7 óra 25 perc

Két-három holdas kísérleti parcellákat kapnak a Tolna megyei általános iskolák

1957. szeptember 8.

* Hazafias Népfront Tolna megyei elnökségének egyik koratavaszi ülésén hangzott el az a javaslat, hogy a falusi iskolák minden községben kapjanak két-három holdas kísérleti parcellát, amelyen a falusi fiatalok tudományos alapokon kísérletezhetnek a község adottságainak megfelelő vetésforgóval. A Népfront kezdeményezése a megye falvaiban tartott gazdagyaléseken is igen kedvező visszhangra talált. Az idős parasztemberek sürgették a javaslat valóra váltását.

A jó kezdeményezést az MSZMP Tolna megyei bizottsága is helyeselte. A megyei tanács mezőgazdasági osztálya most adta ki rendelését, amely szerint mintegy 300 hold földet kapnak a Tolna megyei általános iskolák is a két-három holdas kísérleti parcellákat még az ősszel birtokukba veszik. A délkelet-dunántúli mezőgazdasági kísérleti intézet tudományos osztályvezetője, Kiss Béla elkészítette már az iskolák kísérleti parcelláinak a vetésforgó tervzetét is. /MTI/

-o-o-o-

Gépesítik a Lenin Kohászati Művek ásványbányáit

1957. szeptember 8.

* Lenin Kohászati Művek nagyolvasztó és martin üzemének kiszolgálására öt bányában termelik a mészkövet, a dolomitot és a tűzálló homokot. A múltban erősen elhanyagolt bányákban az idén megkezdték a gépesítést. Elsőnek a mexikói telepi mészkőbányát látták el exkavátorral, törőgéppel, szállítószalaggal. Még az idén sor kerül a többi bánya gépesítésére is. /MTI/

-o-o-o-

"Lindenes" tüzhelyeket készítenek Békéscsaban

1957. szeptember 8.

A Békéscsabai Lakatos Kisipari Szövetkezetben fa-, szén-, villany- és gázfűtésre egyaránt használható, konyhai tüzhelyek sorozatgyártását kezdték meg. /MTI/

-o-o-o-

B 7. kiadás 1957. szeptember 8. 9 óra 30 perc

A durvahengerde blokkosorának korszerűsítését kéri a diósgyőri szakemberek

1957. szeptember 8.

Érdekes javaslatokat nyújtottak be a diósgyőri durvahengermű műszaki vezetői az Országos Tervhivatalhoz. Alapos szakmai leirással, vázlatokkal és gazdasági számításokkal alátámasztva kéri a durvahengerde blokkosorának korszerűsítését. Ez a munka ötvenkétfélmillió forintba kerülne, egy év alatt azonban nemcsak a ráfordított összeg térülne meg, hanem mintegy huszmillió forint hasznot is hozna. Az utóbbi időben korszerűsítették az acélműveket, s így a durvahengerdek túl vannak törhelve nemcsak diósgyőrben, hanem országosan is. Ezen kivan segíteni a diósgyőri hengermű szakembereinek javaslata. /MTI/

-o-o-o-

Huszmillió forintba kerül Nógrád megye első gyümölcsfeldolgozó üzeme

1957. szeptember 8.

* Magyaránndori Állami Gazdaság több mint 800 hold gyümölcsösével Nógrád megye legnagyobb gyümölcstermelő állami gazdasága. Itt a következő három évben körülbelül 15-20 milliós beruházással gyümölcsfeldolgozó ipartelepet építenek. Az ipartelepen többek között 25 vasos hűtőház, osztályozó, nagyteljesítményű szeszifőző, ötvenvasos cefretaroló, gyümölcsaszaló, csomogoló, két utérlelőszin, pektin-üzem, ezenkívül munkásszállók és lakások épülnek. A gyümölcsfeldolgozó üzem, amely az első ilyen létesítmény Nógrád megyében - 1960-ra épül fel. Üzembehelyezése után egyenletesebb lesz a salgótarjáni iparmedence gyümölcs-ellátása és nem megy veszendőbe egyetlen mazsa hullott gyümölcs sem. /MTI/

-o-o-o-

B 8. kiadás 1957. szeptember 8. 10 óra -- perc

Ifjúsági akadémia. "Kérdezz-felelek"-estek. ifjúsági összejövetelek a zalaegerszegi járásban

1957. szeptember 8.

A zalaegerszegi járás 42 KISZ-szervezete megkezdte az oktatási előkészületeket. A járás öt községében lesz ifjúsági akadémia, tíz községében pedig "Kérdezz-felelek"-esteket rendeznek a KISZ-szervezetek. A fiatalok írásban felteht kérdéseikre a két hetenként megtartandó vitaesteken kapnak választ. Tizenöt községben ifjúsági összejöveteleken képezik magukat a fiatalok. A járásban eddig mintegy 250 - közöttük 200 partonkívüli - fiatal jelentkezett partoktatásra. /MTI/

-o-o-o-

Gazdag rizetermés a dunavölgyi szikeseken

Tíz évvel ezelőtt

1957. szeptember 8.

Évtizedek óta foglalkoztatja a mezőgazdasági kutatókat a Duna-Tisza köze hatalmas kiterjedésű meszes szódás szikeseinek hasznosítása. Már régen rájöttek arra, hogy a legjobb megoldás a rizstermesztés lenne, mert ezek a földek általában a Duna völgyében fekszenek, tehát az arasztóvízhez is könnyen hozzá lehet jutni. Próbálkoztak is több ízben rizskultúra kialakításával, de sikertelenül, kísérleteik kudarcot vallottak. A növény minden évben egészen a bokrosodásig gyönyörűen fejlődött, aztán pár nap alatt a hosszúságos próbálkozások ellenére egyetlen évben sem értek itt rizst. Ez a kutatók kedvét szegte és abbahagyták kísérleteiket.

Három évvel ezelőtt Herke Sándor, a Délalföldi Mezőgazdasági Kísérleti Intézet Lossuth-díjas kutatója vett neki újból a nehéz feladat megoldásának. Rájött arra, hogy a dunamenti meszes földeken a felső rétegben a magas talajvíz miatt arzén, antimon, s más hasonló káros anyagok halmozódtak fel, amelyek kipusztították a rizst. E káros anyagok közömbösítésére holdankint 200-250 mázsa lignitport szórtak a meszes földekre s ez meglepő eredménnyel járt. Azokon a földeken, ahol azelőtt sohasem termett meg a rizs, most a legkiválóbb fajta, a nagyszemű Dunghán Shali gyönyörűen fejlődik, dus kálászokat érlelt, s a holdankénti termésátlag a Délalföldi Mezőgazdasági Kísérleti Intézet szunyogpusztai és szabadszállási kísérleti telepén eléri a 16-18 mázsát. Ugyanakkor a javítatlan parcellakon most is tönkrement a vetés.

A rizstermesztés azért is nagyon kifizető az itteni javított földeken, mert - ahint megfigyelték - a tenyészidő megrövidül. Két-három héttel hamarabb aratják itt a Dunghán Shali-t, mint az ország más vidékein. /MTI/

/ kipu sztu lt.

-o-o-o-

B 9. kiadás 1957. szeptember 8. 11 óra -- perc

Faliujság kiállítását rendeznek Sztalinvárosban

1957. szeptember 8.

A Dunai Vasmű igazgatóságának KISZ-szervezete - akarcsak éveken át a DISZ-szervezet - a kéthetenként érdekes rajzos faliujságot jelentet meg. A fiatalok elhatároztak, hogy a faliujság első ötven számából kiállítás rendeznek. Kezdeményezésüket a Munkaszolgalmi Intézet is támogatja. A tervek szerint a kiállítást először Sztalinvárosban, majd Budapesten mutatják be. /MTI/

-o-o-o-

Mzerkötetes kölcsönkönyvtar a miskolci selvényréti diakotthonban

1957. szeptember 8.

i Vid ...

Miskolcon a 45.000 kötetes II. Rakóczi Ferenc megyei könyvtárnak több mint ötezer állandó városi olvasója van. A könyvtár vezetősége az üdülők kérésére fiók-könyvtárat nyitott a miskolci-tapolcai fürdőhelyen. A park könyvtárában a nyáron tízezer könyvet kölcsönztek.

Az új iskolai évre is felkészült a megyei könyvtár. A város legnagyobb diákszállodájában, a selvényréti középiskolai diakotthonban új fiók-könyvtárat nyitott. A diakotthon ötszáz lakója ezer kötet könyv között valogathat. /MTI/

-o-o-o-

Szüreti balra készülnek a jaszagói fiatalok

1957. szeptember 8.

A Szolnok megyei Jaszagó községben szüreti balra készülnek a KISZ-szervezet fiataljai. Színes napviseletbe öltözve körüljárják majd a falut és szőlővel kinalgatják a nézőket. A menetben jelmezben vonulnak a csöszök, a kisbirók, a dróttostók és a cigányok is. Kifigurázzák a régi rendletűnt urait, a főszolgabirokat, a jegyzőket. A felvonulást szüreti bál és sok tréfiás játék követi. /MTI/

-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1957. szeptember 8. 12 óra — perc

A Hazafias Népfront kiállítását rendez az ellenforradalom Komárom megyei eseményeiről

1957. szeptember 8.

A Hazafias Népfront Komárom megyei bizottsága kiállítását rendez az ellenforradalom megyei dokumentumaiból. A kiállítás szeptember 15-én nyílik Tatabányán. /MTI/

-o-o-o-

Tablakkal jelölik meg a műemlékeket Nógrád megyében

1957. szeptember 8.

A Nógrád megyei tanács intézkedésére a megye műemlékeit tablakkal jelölik meg. A kihasználatlan műemlék-épületeket fokozatosan helyreállítják és különböző intézményeket, hivatalokat helyeznek el bennük. /MTI/

-o-o-o-

Új részleggel bővül a sztalinvárosi kórház

1957. szeptember 8.

A 220 ágyas sztalinvárosi kórház, amely ideiglenesen lakóépületekben működik, rövidesen új részleggel gazdagodik. Hatmillió forintos költséggel elkészült az a háromemeletes épület, amelyben a kórház gyermek-, valamint szülészeti és nőgyógyászati osztályát helyezik el. A 96 ágyas kórházi részlegét október első felében nyitják meg. /MTI/

-o-o-o-

Új filmszínház épül Hajdunánáson

1957. szeptember 8.

Hajdunánáson a városfejlesztési alapból és a lakosság jelentős értékű társadalmi munkájával 650 személyes filmszínház épül. Az új mozi ez év végén nyitják meg. /MTI/

-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1957. szeptember 8. 15 óra — perc

Időjárásjelentés

1957. szeptember 8.

A Meteorológiai Intézet jelenti. szeptember 8-án, vasárnap délben:

Felhősebb idő

A Brit szigetek és a Skandináv-félsziget térségében nagy kiterjedésű ciklon helyezkedik el. Gyorsvonulási frontjai Nyugat-Európa időjárását ismét változóvá, csapadékosná teszik. Franciaországban sok helyen esik az eső, Közép- és Kelet-Európában tovább tart az anticiklon uralma. Hazánkban szombaton derült, száraz volt az időjárás. A nappali hőmérséklet általában 24-27 fokig emelkedett, ma hajnalban 11-14 fokig hűlt le a levegő.

Budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 1.1 fokkal, a légnyomás napi középértéke 1.2 milliméterrel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten vasárnap 12 orakor a hőmérséklet 24 fok. A tengerszintre átszámított légnyomás 767 milliméter, alig változik.

Várható időjárás hétfő estig: ma kevés felhő, csapadék nélkül, holnap Nyugat felől növekvő felhőzet, többfelé eső, mérsékelt, majd megélénkülő délnyugati szél, az éjszakai lehűlés mérséklődik. A nappali hőmérséklet, elsősorban Nyugaton csökken. Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 11-14, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn nyugaton 21-24, keleten 23-26 fok között.

x x x

A Duna vizállása 317 centiméter. /MTI./

--

B 12. kiadás 1957. szeptember 8. 16 óra 05 perc

Budapestre érkezett a Mongol Népköztársaság kormány- és párt-
küldöttsége

1957. szeptember 8.

Vasárnap délben Budapestre érkezett a Mongol Népköztársaság kormány- és pártküldöttsége, amely a magyar kormány és a Magyar Szocialista Munkáspárt vezetőivel tárgyalásokat folytat a két testvéri országot érintő kérdésekről.

A mongol kormány és pártküldöttséget Jumzsagijn Cedenbal, a Mongol Népköztársaság Minisztertanácsának elnöke, a Mongol Népi Forradalmi Párt politikai bizottságának tagja vezeti. A küldöttség tagjai Dorzsijn Szamdan, a Mongol Népi Forradalmi Párt Központi Bizottságának titkára, Avarzid, a Mongol Népköztársaság Minisztertanácsának elnökhelyettese és külügyminiszter, a Mongol Népi Forradalmi Párt politikai bizottságának póttagja, M. Ceveen, az Állami Törvényszék elnökhelyettese, B. Zsargalszajhan, a Mongol Népi Forradalmi Párt Központi Bizottságának osztályvezetője, valamint D. Adilbis, a Mongol Népköztársaság magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, aki Budapesten csatlakozott a küldöttséghez.

Titkárságának A mongol kormány- és pártküldöttséggel szakértőként L. Tovj, a Külügyminisztérium osztályvezetője, B. Lhamszuren, a Minisztertanács munkatársa, Sz. Dorzsipalam, a delegáció titkára, Cevengid, a Tudományos és Felsőoktatási Bizottság munkatársa, D. Csimiddorzs, a Külügyminisztérium munkatársa, P. Erdene, a Kulturális Kapcsolatok Intézetének titkára, G. Minzsar, a Külügyminisztérium protokollosztályának vezetője, valamint kísérők érkeztek Budapestre.

A küldöttség fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent Kádár János, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke, a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottságának első titkára, Apró Antal, Biszku Béla, Kiss Károly, dr. Münnich Ferenc, Rónai Sándor, a Magyar Szocialista Munkáspárt Politikai Bizottságának tagjai, Noms Dezső, az MSZMP Politikai Bizottságának póttagja, Horváth Imre külügyminiszter, a forradalmi munkás-paraszt kormány, az Elnöki Tanács, az MSZMP Központi Bizottságának szomszédos tagja, Garasin Rudolf, a Magyar Népköztársaság Ulan-Batorba kinevezett nagykövete, valamint a politikai, a gazdasági, a kulturális élet sok vezető személyisége.

/folyt.köv./

B 13. kiadás 1957. szeptember 8. 17 óra 05 perc

/Budapestre érkezett...1.folyt./

Jelen volt a fogadásnál a budapesti diplomáciai képviselők számos vezetője és tagja.

A repülőteret mongol és magyar zászlók, üdvözlő feliratok díszítették. A repülőtér betonján és az emeleti épületrészekben sűrű sorokban helyezkedtek el a fővárosi dolgozók, hogy üdvözöljék a testvéri ország küldöttségét.

Amikor Jumzsagijn Cedenbal, a mongol kormány- és pártküldöttség vezetője, s a küldöttség tagjai kiléptek a repülőgépből, elsőnek a kormány- és pártközi tárgyalásokon részvevő magyar küldöttség vezetője: Kádár János, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke, az MSZMP Központi Bizottságának első titkára, majd a küldöttség tagjai: Apró Antal, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnökhelyettese, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, Kiss Károly, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának tagja, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a Központi Bizottság titkára, Horváth Imre külügyminiszter, az MSZMP Központi Bizottságának tagja, Garasin Rudolf, a Magyar Népköztársaság Ulan-Batorba kinevezett nagykövete, továbbá D. Adilbis, a Mongol Népköztársaság budapesti rendkívüli és meghatalmazott nagykövete üdvözölte a vendégeket.

A repülőtéren levő hatalmas tömeg hosszas tapsal, éljenzéssel köszöntötte a mongol kormány- és pártküldöttséget.

Jumzsagijn Cedenbal fogadta a diszörtség parancsnokának jelentését, majd Kádár János társaságában elépett a diszörtség előtt. Ezután felcsendültek a mongol és a magyar Himnusz hangjai, majd a mongol kormányelnök barátságosan, integetve üdvözölte a repülőtéren összegyűlt budapesti dolgozókat. Uttörök virágcsokrokkal kedveskedtek a Mongol Népköztársaság kormány- és pártküldöttsége vezetőjének és tagjainak.

Jumzsagijn Cedenbal ezután köszöntötte az MSZMP Politikai Bizottsága, a forradalmi munkás-paraszt kormány, az Elnöki Tanács, a tábornoki kar, valamint a diplomáciai testület megjelent tagjait. Ezután a mongol kormány- és pártküldöttség vezetője a repülőtéren felsorakozott budapesti dolgozókat köszöntötte, miközben Kádár János társaságában elhaladt soruk előtt. A fővárosi dolgozók hosszasan éltették, lelkes tapsal üdvözölték Jumzsagijn Cedenbalt.

/folyt.köv./

B 14. kiadás 1957. szeptember 8. 11 óra 10 perc

/Budapestre érkezett...2.folyt./

Ezután Kádár János a következő beszédben üdvözölte a Mongol Népköztársaság kormány- és pártküldöttségét:

- Kedves Cedenbal Elvtárs! Kedves mongol vendégeink!

- A mongol nép iránti tisztelet, megbecsülés és szeretet vezetett bennünket akkor, amikor kértük, hogy a testvéri európai országokban teendő látogatásuk során látogassanak el hozzánk is, a Magyar Népköztársaságba. Sok kilométer választja el egymástól a Magyar és a Mongol Népköztársaságot, de népeinket testvéri közelségbe hozza az a tény, hogy közös eszme, a szocializmus és a béke ügyének szolgálata hatja át és köti össze a magyar és a mongol nép életét, közösek barátaink, a nagy Szovjetunió és Kína! /Taps./ Egy testvéri családnak, a szocializmust építő népek családjának vagyunk tagjai. A nagy távolság ellenére közel vagyunk egymáshoz, mert közösek örömeink és közösek gondjaink is. Azonos ellenség veszélyezteti a magyar és a mongol nép békés építőmunkáját. Ez is összeköt bennünket,

- Örülünk minden hírnek, amely tudtul adja a magyar népnek, hogy a mongol nép Népi Forradalmi Pártja vezetésével évszázados hiányosságokat leküzdve, új és új sikereket ér el a politikai, a gazdasági és a kulturális területen, eredményesen halad előre a szocialista társadalom építésének dicső és felemelő útján.

- Magyar Népköztársaság öntudatos dolgozói kegyelettel őrzik és tisztelik azoknak az emléket, akik Szuhaj Bator és Csöjbalzan vezetésével a középkor sötétségéből korunk világosságáig, a szocializmus útjára vezették a mongol népet. Jó emlékezetükben tartják a becsületes magyar emberek azt is, hogy igen nehéz helyzetben, az 1956. októberi ellenforradalmi támadás után a segítségünkre sietők között már az első napokban ott volt a testvéri Mongol Népköztársaság is, amely hárommillió rubel értékű térítés nélküli segítséget nyújtott a Magyar Népköztársaságnak. /Taps./ Mi tudjuk, hogy a szocializmust építő mongol nép nem a fölöslegről, hanem a szükségesből segített bennünket, éppen ezért százszorosán drága és megtisztelő számunkra az a segítség, amit nyújtottak. Mindezeket figyelembe véve elmondhatjuk, hogy a múlt közös szenvedései mellett a jelen közös ügye és a jövő reménye, az áldozatkész barátság őszinte kötelékei kapcsolják össze népeinket, pártjainkat és népi államainkat.

/folyt.köv./

B 15. kiadás 1957. szeptember 8. 11 óra 10 perc

/Budapestre érkezett...3.folyt./

- Hálásak vagyunk Önöknek és örülünk annak, hogy meghívásunkat elfogadva eljöttek hozzánk. A magyar forradalmi munkás-paraszt kormány, a Magyar Szocialista Munkás párt Központi Bizottsága, a magyar dolgozó nép nevében és a magyar névben szívből üdvözlöm önöket Magyarországra érkezésük alkalmával. /Taps./

- A Magyar és a Mongol Népköztársaság kapcsolata az utóbbi időszakban örömdetesesen erősödtek és fejlődtek. Ebben az évben kereskedelmi szerződést kötöttünk, kölcsönösen kinyitottuk nagyköveteinket és több más olyan együttes intézkedést tettünk, amelyek a Mongol Népköztársaság és a Magyar Népköztársaság kapcsolatát jelentősen előreviszik. Meg vagyunk győződve arról, hogy az önök mostani látogatása még tovább fogja erősíteni népeink baráti kapcsolatát.

- Az utóbbi időszakban sűrűn ismétlődnek az imperialista körök támadásai egyes népek függetlensége és szabadsága ellen. Nem maradtak abba a mesterkedések, amelyek különösen a népi demokratikus országok, - köztük hazánk, a Magyar Népköztársaság, - valamint a függetlenségük. /küzdő arab népek és ázsiai országok ellen irányulnak. De ugyanezen időszak alatt a szocializmust építő népek, a függetlenségükért küzdő volt gyarmati és a ma is függő helyzetben levő népek, valamint a béke hívei az egész világon, mindjobban tömörülnek és mind határozottabban szállnak szembe az imperialisták békebontó kísérleteivel. Meggyőződésünk szerint a mongol kormány- és pártdelegáció magyarországi látogatása, közös kérdéseink megvitatása hozzá fog járulni a két nép kapcsolatainak erősítésénél a szocializmust építő országok népeinek, a béke világszerte ható erőinek még erősebb összefogásához is.

megőrzéséért, illetve kivívásáért
- Szívből kívánom önöknek, kedves Cedenbal elvtárs, hogy az időt, amit Magyarországon eltöltenek, a közös munkánál, töltsék kellemesen és mint szívesen látott vendégek, érezzék jól magukat nálunk.

- Éljen a Mongol Népköztársaság! Éljen a mongol és a magyar nép testvéri szövetsége és barátsága! Éljen a szocializmust építő népek még szorosabb, még erősebb, megbonthatatlan egysége. Éljenek példaképeink, baráti táborunk kimagasló országai és népei: a nagy Szovjetunió és Kína! /Nagy taps./

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1957. szeptember 8. 17 óra 11 perc

/Budapestre érkezett...4-folyt./

Az üdvözlésre Jumszagiyn-Cadenbal a következőkben válaszolt:

- Kedves Kádár Elvtárs! Kedves Elvtársak, barátain!

- Mi, a Mongol Népköztársaság kormány- és pártküldöttségének tagjai a gyönyörű magyar földre lépve szívből üdvözljük a Magyar Népköztársaság vezetőit, a budapesti dolgozók képviselőit és rajtuk keresztül az egész baráti magyar népet. Szívből jövő köszönetünket fejezzük ki a Magyar Népköztársaság kormányának, a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottságának és az egész magyar népnek a meleg fogadtatásért.

- A Mongol Népköztársaság kormány- és pártküldöttségének magyarországi meghívásában és látogatásában kifejezésre jut a szocialista országaink közötti testvéri kapcsolat, igaz barátság és együttműködés erősödése, a hatalmas szocialista tábor erőinek állandó tömörülése, élén igaz barátunkkal, a Szovjetunióval.

- Boldogok vagyunk, hogy közelebbről megismerkedhetünk a baráti magyar nép életével, a népi demokratikus rendszer megszilárdításáért, a szocializmus építéséért folytatott harcával és az ezen a téren elért győzelmeivel.

- Kedves Elvtársak, Barátain!

- Engedjék meg, hogy a mongol nép és kormánya, valamint a Mongol Népi Forradalmi Párt és Központi Bizottsága nevében átadjam forró üdvözlésünket és szívből jövő jókívánságainkat Magyarországi dolgozóink, a Magyar Népköztársaság kormányának és a Magyar Szocialista Munkáspártnak.

-Éljen a Magyar Népköztársaság! Éljen népeink megdönthetetlen testvéri barátsága! Éljen a népek közötti béke és barátság! /Nagy taps./

A beszédek elhangzása után a mongol kormány- és pártküldöttség tagjai, a megjelentek lelkes tapsától, éljenzésétől kísérve hagyták el a repülőteret. /MTI/

..

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1957. szeptember 8. 18 óra 15 perc

Több mint ötvenezet dolgozó tiltakozó nagygyűlése Miskolcon

1957. szeptember 8.

Az ENSZ ötszbizottságának jelentése külön pontban foglalkozik a miskolci eseményekkel. A légbőlkapott koholmányok ellen a város dolgozó gyűlések százain emelték fel már tiltakozó szavukat, s tizezrével írták nevüket a táblákra, követelve, hogy az ENSZ vegye le a napirendről az úgynevezett 'magyar ügyet'.

Vasárnap délelőtt a város dolgozói együttesen is kifejezték tiltakozásukat a Hősök terén tartott nagygyűlésen. Már reggel benépesedtek az Ávas-áljai utca. Egyenruhás diákok nemzetszok, kitüntetett kohászok, fehéringes, kéksapkás diákok nemzetszok, több mint nyolcezren jöttek el a nagygyűlésre, hogy támogatják társaik kívánságát. A város KISZ fiataljainak népes csoportja utemesen éltette a pártot, a forradalmi munkás-paraszt kormányt. Az asszonyok békekaratuk jelképeként papírmassából készült fehér galambokat emeltek a magasba. Az égbolton repülőgép körözött, s tarka virágosót szórt a felvonulók közé.

A nagygyűlés kezdetén, a Himnusz hangjai közben ezer galamb repült a magasba, majd Horváth Gyula színművész Petőfi: Egy gondolat bánt engemet című költeményét mondta el.

Jenei Lajos Kossuth-díjas olvasztár kérte az Országos Béketanácsot, hogy a diószyóri dolgozók albumba gyűjtött több, mint 29.000 tiltakozó aláírását juttassa el az ENSZ főtitkárának. Ezután dr. Sályi István, a Nehézipari Műszaki Egyetem Kossuth-díjas rektora ismertette az ötszbizottság jelentésének azt a részét, amely a miskolci egyetemmel foglalkozik.

- A jelentés azt állítja - mondotta többek között - hogy november 4-én a miskolci egyetem diákjai körülből egy órán át harcoltak, olyan fegyverekkel, amilyent éppen kaptak; számos diák életét vesztette és a szovjet csapatoknak is voltak veszteségei. Amikor a harc véget ért, a szovjet csapatok sok diákot elfogtak és ismeretlen helyre szállították; a városban a harcok egész délutánig folytak... Ezzel szemben az igazság az - s ezt minden miskolci jól tudja -, hogy a városban nem voltak harcok; az egyetemen is csak néhány perces harc volt; a szovjet csapatok egyetlen diákot sem vittek el. Az ENSZ ötszbizottsága ilyen hamis jelentéssel igyekszik rágalmazni hazánkat. /folyt.köv./

B 18. kiadás 1957. szeptember 8. 11 óra 10 perc

/Több mint ötvenezzer...folyt./

Putnoki László, a Heves megyei pártbizottság titkára elmondta, hogy a hevesi dolgozók is egy emberként követelik a "magyar ügy" levételét az ENSZ közgyűlésének napirendjéről. Kukučka János, a Borsod megyei pártbizottság másodtitkára arról beszélt, hogy a megye dolgozói tettekkel fejezik ki bizalmukat a forradalmi munkás-paraszt kormány iránt. A falvak lakói - mondotta többek között - az idén több gabonát adtak el az államnak, mint amennyit az elmúlt évben a begyűjtés idején átadtak. A harmadik negyedévi gabona-felvásárlási tervet egy hónappal a határidő előtt 129 százalékra teljesítették. Kitétek magukért a bányászok is: augusztusra előirányzott havi tervüket 11 százalékra teljesítették. A Lenin Kohászati Művek dolgozói pedig olyan önköltséggel termelik az acélt és a vasat, mint az elmúlt évben. Ezek az eredmények azt bizonyítják, hogy a borsodi dolgozók helyeslik a párt és a kormány politikáját és minden erejükkel harcolnak azok megvalósításáért.

Amár
Ezután felolvasták az ENSZ főtitkárához küldendő tiltakozó távirat szövegét, amelyet a nagygyűlés több mint 50.000 részvevő egyhangúlag elfogadott. A távirat többek között így hangzik:

"Valamennyien szemtanúi voltunk az októberi véres ellenforradalmi eseményeknek. Miskolc utcáin becsületlen dolgozókat meglincselve, gépkocsik után követve harcoltak és zártak börtönbe. Mi, akik a tényeket a valóságnak megfelelően a legjobban ismerjük, mélyszélesen elítéljük és határozottan visszautasítjuk azt a jelentést, amelyet nyugatra szökött kalandorok, hazaárulók, dollárokon vásárolt hazug vallomásai alapján tákolnak össze."

A nagygyűlés Kammer Lajosnének, a Hazafias Népfőnt-bizottság városi titkárának zárszavával ért véget. /MTI/

..

Operaházi művészek jutalomhangversenye a Szombathelyi Takarógyárban

1957. szeptember 8.

A Szombathelyi Takarógyár dolgozói már az elmúlt fél évben is példamutatóan dolgoztak, több ezer takarót szőttek terven felül, s az elmúlt két hónapban is csaknem ezerrel több takarót készítettek a tervezettnél.

Vasárnap délután az Operaház művészei, Szilvássy Margit és Járay József jutalomhangversenyt adtak az üzem dolgozóinak, s a munkaverseny során legjobb eredményt elért munkások tisztelőjére. A hangversenyen közreműködött a takarógyár és a határőrség szervezeteinek közös táncsoportja. /MTI/

..

B 19. kiadás 1957. szeptember 8. 11 óra 20 perc

Sok hasznosat tanultak Szigetköz tiz községének gazdái a vasárnapi parasztnapon

1957. szeptember 8.

A tiz szigetközi község termelőszövetkezeti tagjainak egyéni gazdáinak részvételével parasztnapot tartottak vasárnap Püspöki községben. A szép számmal egybegyűlt parasztokkal a mosonmagyaróvári járás mezőgazdasági szakemberei, az Északdunántúli Mezőgazdasági Kísérleti Intézet kutatói ismertették azt a tervet, amelyet közösen dolgoztak ki a szigetközi tájtermelés megvalósítása, a belterjes gazdálkodásra áttérés érdekében.

A táj, a talaj, az éghajlati adottságok és a jelenlegi termesztési viszonyok ismertetése után beszéltek javaslatokról: többek között a nagy- és kisüzemi gazdaságok leghelyesebb tervezési módszereiről. Vázolták a tájtermelés gyakorlati hasznosságát, javasolták, hogy a tiz község határában a vetésterület 16 százaléka termesszenek pillangósokká. A cukorrépa vetés területét 3.6 százalékról öt százalékra, a takarmánygabonáét 12.7 ről 18 százalékra növeljék. A szántóföldi zöldségtermesztést gyors ütemben fejleszteni kell. Ez évi foglalkozása Szigetköz népének.

Jóllehet a Szigetköznek nagy állattenyésztési múltja van - különösen szarvasmarha tenyésztése volt híres - jelenleg korántsem lehetünk megelégedve vele. Ennek magyarázata például, hogy 100 holdra tiz ló jut a Szigetközben, amelyek a tehének elöl eszik meg a takarmányt. Csökkenteni kell a lovak számát, igénybe kell venni a gépeket, így több takarmány jut a tehéneknek.

Délután a parasztnap résztvevői az Északdunántúli Mezőgazdasági Kísérleti Intézet püspöki üzemejében tanulságos bemutatót vettek részt. Láthatták a talajművelés és a talajerőgazdálkodás különböző módszereit. A rét- és legelő javítását műtrágyázással, feltöréssel, a szakaszos és a beton-alapos trágyakezeléssel. /MTI/

..

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás 1957. szeptember 8. 18 óra 25 perc

Szőlészeti ankét, kiállítások a Balatoni Hetek második vasárnapján

1957. szeptember 8.

A Balatoni Hetek második vasárnapján "köruti forgalom" hullámmozott a nagyobb észak-balatoni fürdőtelepek utcáin, partsétányain. A gazdag programu napon/sportversenyeket bonyolítottak le, kiállítások nyitottak és a tudományok művelőitánácskoztak.

Országos és nemzetközi Balatonfüreden a SZOT szanatórium nagytermében

borászati és szőlészeti ankétot

rendeztek.

Az ország legjobb elméleti és gyakorlati szőlészeti, és borászati szakembereinek részvételével Altomáré Iván élelmezésügyi miniszterhelyettes megnyitóját követően Sós István egyetemi tanár tartott előadást a borkezelés legújabb, legkorszerűbb módszereiről, s az ezzel kapcsolatos legfrissebb kutatási eredményekről. Sós István professzor előadása után Irányos József, a Szőlészeti Kutató Intézet neves tudósa szót a badacsonyi-balatonfüredi-csopaki történelmi borvidék felújításának problémáiról.

Elmondotta, hogy a kormány korábbi intézkedései nem vezettek a várt eredményre, sem a szőlő további pusztulásának megakadályozása, sem a felújítás terén. Éppen ezért - jelentette be általános helyeslés közepette - a földművelésügyi kormányzat a következő három éves tervében az eddigieknél lényegesen nagyobb figyelmet fordít a szőlőtermesztésre, jelentősen nagyobb áldozatvállalással kívánja szőlő- és bortermelésünket fellendíteni. Legtöbb tennivaló a történelmi borvidékeken, mert a pusztulás itt a legnagyobb - mondotta. A balatoni borvidék viszonylag a legjobb állapotban levők közé tartozik. A kormány Tokaj-Hegyalja után mégis ennek a borvidéknek felújításáért tesz legtöbbet. A balatoni szőlők kiterjedése, megszerezhető borainak kiváló minősége, nagy exportlehetőséggel ezt indokolják is.

Ezután bejelentette, hogy széleskörű kutatások összegzéseként elkészült a balatoni borvidék rekonstrukciójának távlati terve, s ez rövidesen az illetékes szervek elé kerül.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás 1957. szeptember 8. 18 óra 40 perc

/Szőlészeti ankét...ifolyt./

Sós István professzor ezután a felújítási programrészen még eldöntetlen problémával, többek között a helyes sor- és tőkétávolságok kialakításával, a jövő művelési és metszéspólyaival és a fajtamegválasztás kérdésével foglalkozott. Javasolta, hogy a Balaton felvidéken létesítsen a kormányzat az Országos Mezőgazdasági Minőségvizsgáló Intézettől független talajlaboratóriumot, amely a fajtamegválasztáshoz kielégítő segítséget adna mind a nagygazdaságoknak, mind az egyéni telepítőknek.

A Balatoni Hetek

22 kiállítása közül három

nyitotta meg kapuit vasárnap. Keszthelyen a világhírű Herendi Porcelángyár kis kiállítása mutatta, hogyan ihlette meg a porcelán művészeit örökszép magyar tengerünk. A Balaton domborművé képe, a hévízi tájat ábrázoló hamutartók, a szebbnél-szebb figurális alkotások mellett több olyan porcelánt is bemutatottak, amelyek magyar közönség előtt még nem szerepeltek: így az új, ugynevezett kolibris étkészlet darabjait és sok újvonala porcelánvázát.

A másik két kiállítás Tihanyban várta a Balatoni Hetek látogatóit. A népművészeti házban, a Balaton-felvidéki népi szobában, ősi mennyezetes ágy fehérhimzésű dagadó párnákkal, régi képek, faragott butorok mutatják be ennek a vidéknek 1800-as "divatját". Külön vitrinek tartalmazzak a balatoni pásztorművészet legszebb faragásait.

A Tihanyi Múzeum folyosóit, helyiségeit a Balaton mai arculatát kifejező képek borítják. Itt rendezte meg a Magyar Fotóművészek Szövetsége a Négy évszak a Balatonon című művészeti fényképképzőművészeti kiállítást. Nagy sikerű volt a téli Balatont, az őszi alkonyi tájakat és a vízisportok örömeit bemutató felvételeknek.

/folyt.köv./

B 22. kiadás 1957. szeptember 8. 1/6 óra perc
/Szólászetű ankjt....2.folyt./

Baltonszárszón ünnepélyesen megnyitották
József Attila emlékmúzeumát.

A múzeumot abban az, azóta szépen helyreállított házban rendezték be, ahol amakifején a nagy költő lakott, dolgozott. Az ünnepségre összegyűlt a falu lakossága, s eljöttek sokan József Attila barátai, ismerősei közül, hogy tisztelettel adózzanak a nagy költő emlékének.

László István, a Somogy megyei tanács végrehajtó bizottságának elnöke méltotta József Attila irói és emberi nagyságát, életművének jelentőségét. A beszéd után leleplezték az épület homlokzatán elhelyezett márvány emléktáblát és megnyitották a múzeumot.

A három szobában több mint 20 tablón fényképek, dokumentumok mutatják be József Attila életét, munkásságát. A múzeumot rövid idő alatt többszázan tekintették meg. A parkban felállított József Attila szobrát a községi tanács, a munkásárszázad és az uttorók koszorúzták meg. /MTI/

--

A szerkesztőségek figyelmébe!

Mai B 12. kiadásunk /Budapestre érkezett..../
második bekezdésének ötödik sorában a név helyesen a következő:
Szodnomin Avazed.

A harmadik bekezdés első sorában szakértőként
helyett: tanácsadóként irandó. /MTI/

--

Szabolcs-Szatmár megye 126. művelődési otthonát avatták vasárnap Gemzsén

1957. szeptember 8.

Vasárnap Szabolcs-Szatmár megye 126. művelődési otthonát avatták Gemzsén. A művelődési otthon a községfejlesztési terv alapján építették, s létrehozásáért a lakosság, főként az ifjuság mintegy 50.000 forint értékű társadalmi munkával járult hozzá. Az újonnan avatott művelődési otthonban a falusi HÍSZ-szervezetek művészegyüttese szórakoztatta a község lakóit. /MTI/

--

/hoz

B 23. kiadás 1957. szeptember 8. 1/6 óra 5 perc

Nagy sikerrel zárult az országos kutyakiállítás

1957. szeptember 8.

Nagyszerű országos kutyakiállítást rendezett szeptember 7-én és 8-án a Magyar Kutyatenyésztők Országos Egyesülete Budapesten a Városligetben. Harminc kutyafajta csaknem félezrenyi esélyese jelent meg a rangsoroláson. A bírői körökben pontozásos módszerrel választották ki a fajtajellegnek legmegfelelőbb alkatu, mér tü és színezetű győzteseket: minden fajtacsoportból kettőt.

Az egyesület vezetősége szerint ez az idei kiállítás volt a legelső nagy közönségsiker: míg például az elmúlt években mindössze 12.000-14.000, most 25.000-26.000 főnyi közönség tekintette meg a kiállítást és a bemutatókat.

Nagy sikere volt a kotorék-kutyaversenynek, ahol kis foxterrierek, igazi rókákat és borzokat fogtak ki a lyukakból, de a terelő puli bemutatóknak is sokan tapsoltak. A legnagyobb közönsége mégis a rendőrnnyomozó-kutyaverseny országos döntőjének, valamint a budapesti és a miskolci egyesület bemutató csoportjainak volt. A bemutatók műsorán érdekes fegyelmi gyakorlatok, szimtmunkák-nyomozás, személy és tárgy-kiválasztás-továbbá személyvédelem, ügyességi és akadályverseny szerepeltek.

A kotorék-kutya versenyen a legjobb eredményt dr. Takács Endre "körösparti" Beatrix Bijau foxija, illetve Fuy Aladárné "Bári" Purdó és Juhász Béla Bijou nevű kutyája érte el. A rendőrnnyomozó kutyaversenyen a 19 megye és a budapesti főkapitányság legjobb kutyái mérték össze tudásukat. A pontozásos alapon lefolytatott rendkívül érdekes versenyen a legjobbnak bizonyult Tóth Tibor rendőrtörzsőrmester "Kántor" nevű német juhász nyomozó kutyája, amely Vas megye számára nyerte az első díj oklevelét és aranyérmét. A vándordíjat - ezüst-serleget, oklevelét és aranyérmét - a budapesti rendőrfőkapitányság érdemelte ki a legjobban kezelt és általában a legjobban dolgozó kutyáival.

A jól rendezett, nagyszerű kiállítás a díjak ünnepélyes kiosztásával és a díjazottak diszfelvonulásával ért véget. Összesen hatven díjat: serleget, kristály-és ezüstvázát, szobrót, emléklakettet, továbbá a minősítésnek megfelelő arany, ezüst és bronzérmeket, selyem nyakzsínorokat és okleveleket osztottak ki. /MTI/

B 24. kiadás 1957. szeptember 8. 9 óra 05 perc

Munkásórszázadok névadó és zászlóavató ünnepsége Sárváron és Siófokon

1957. szeptember 8.

Vasárnap névadó és zászlóavató ünnepséget tartott a munkásórszázad Sárváron. Az ünnepség előtt a munkásórség, a vállalatok és az intézmények képviselői megkoszorúzták a szovjet hősi emlékművet, majd a járási munkásórség felsorakozott a sárvári Kossuth téren felállított disztribútó előtt. A munkásórszázad a Sárváron született Ensbuder Dezső tanító nevét vette fel, aki 1917-ben az orosz bolsevikok soraiban harcolt, a Tanácsköztársaság idején Sopron katonai tanácsának volt az elnöke, s 1919-ben az ellenforradalmi fehérterror idején halt mártírhalált.

Az ünnepségen Tóth Gyula, az MoZAK járási bizottságának titkára mondott beszédet. Ezután a munkásórszázad átvette a járás dolgozói által adományozott zászlót, majd elvont a díszemlény előtt. Az ünnepség az Internacionálé hangjaival ért véget.

A tabi, a fonyódi és a siófoki járás

munkásórszázada Siófokon tartotta vasárnap névadó és zászlóavató ünnepségét. A munkásórszázad József Attila nevét vette fel. Nagy Antal, a siófoki járási pártbizottság első titkára mondott ünnepi beszédet. Az ünnepségen megjelentek a Német Demokratikus Köztársaság Balaton mellett üdülő turistacsoportjának munkásórs tagjai is. Az NDK munkásórségének üdvözlését Wilhelm Schütze adta át.

Az ünnepség résztvevői táviratban fejezték ki tiltakozásukat az ötosbizottság hazug jelentése és annak az ENSZ-ben történő megtárgyalása miatt. Ezután a munkásórszázad tagjai letették az esküt, majd a párt, a tanács, valamint az ipari és a mezőgazdasági üzemek küldöttei szalagokat kötöttek a csapatzászlóra. /MTI/

--

B 25. kiadás 1957. szeptember 8. 19 óra 20 perc

A mongol kormány- és pártküldöttség tisztelgő látogatása Dobi Istvánnál, az Elnöki Tanács elnökénél

1957. szeptember 8.

Dobi István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke szeptember 8-án délután tisztelgő látogatáson fogadta Jumzsagijn Cedenbal, a Mongol Népköztársaság Minisztertanácsának elnöke, a Mongol Népi Forradalmi Párt Politikai Bizottságának tagja vezette mongol kormány- és pártküldöttségét.

A látogatásnál magyar részről jelen volt Apró Antal, a Minisztertanács elnökhelyettese, Nagy Dániel, az Elnöki Tanács elnökhelyettese, Kristóf István, az Elnöki Tanács titkára, Horváth Imre külügyminiszter, Sebes István külügyminiszterhelyettes, Garasin Rudolf, a Magyar Népköztársaság Ulan Batorba kinevezett rendkívüli és meghatalmazott nagykövete. Jelen volt a látogatáson a / / - és pártközi tárgyalásokon résztvevő magyar és mongol küldöttség több tanácsadója is.

/ / kormány A látogatás során Jumzsagijn Cedenbal átadta Dobi Istvánnak Zs. Szambunak, a Mongol Népköztársaság Nagy Népi Hurálja Elnöksége elnökének üdvözlését. Az Elnöki Tanács elnöke és a magyar kormányférfiak barátságos beszélgetést folytattak a mongol kormány- és pártküldöttség tagjaival.

A látogatás után a mongol kormány- és pártküldöttség tagjai megtekintették az Országház épületét. /MTI/

--

Sz. Avazed látogatása Horváth Imrénél

1957. szeptember 8.

Szodnomin Avazed, a Mongol Népköztársaság Minisztertanácsának elnökhelyettese és külügyminiszter, a Mongol Népi Forradalmi Párt Politikai Bizottságának főtagja szeptember 8-án látogatást tett Horváth Imrénél, a Magyar Népköztársaság külügyminiszterénél. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás 1957. szeptember 8. 19 óra 25 perc

A mongol kormány- és pártküldöttség látogatása Kádár János kormányelnöknél

1957. szeptember 8.

A Mongol Népköztársaság kormány- és pártküldöttségének tagjai Jumzsagijn Cedenbalnak, a Mongol Népköztársaság Minisztartanácsa elnökének, a Mongol Népi Forradalmi Párt Politikai Bizottsága tagjának vezetésével szeptember 8-án délután látogatást tettek Kádár Jánosnál, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnökénél.

Magyar részről jelen volt a látogatásnál dr. Münnich Ferenc, a forradalmi munkás-paraszt kormány első elnökhelyettese, Apró Antal, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnökhelyettese, Kis Károly, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának tagja, az MSZMP Politikai Bizottságának tagjai, Horváth Imre külügyminiszter, Sebás István külügyminiszterhelyettes, Garasin Rufold, a Magyar Népköztársaság Ulan Batorba kinevezett rendkívüli és meghatalmazott nagykövete. A kormány- és pártközi tárgyalásokon részvevő magyar és mongol küldöttség tanácsadói közül is többen jelen voltak a látogatáson.

A forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke és a látogatásnál jelenlevő magyar vezetők szívélyes baráti beszélgetést folytattak a mongol vendégekkel. /MTI/

-. -

Móricz emléktünnepség Tiszacsécsén

1957. szeptember 8.

Móricz Zsigmondra, a falu nagy szülöttjére emlékezett vasárnap Tiszacsécsé népe. Móricz Zsigmond halálának 15. évfordulójára alkalomból falunapot rendeztek, amelyen szép számmal vettek részt a környező községekből is. Az író szülőházán levő emléktáblát megkoszorúzták, majd Márgócsi József tanár, a TTIT irodalmi szakosztályának vezetője méltatta Móricz munkásságát, végül levetítették a Rokonok című filmet. /MTI/

-. -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás 1957. szeptember 8. 18 óra 35 perc

Leleplezték Tánicsics Mihály szobrát Orosházán

1957. szeptember 8.

Kilencven évvel ezelőtt választották képviselőjükké Tánicsics Mihályt az orosháziak. Az évforduló alkalmából Orosháza városi tanácsa szobrot emelt a nagy magyar forradalmár emlékére.

Tánicsics Mihály életnagyságu bronzszobrát - Márton László budapesti szobrászművész alkotását - vasárnap délelőtt leleplezték le Orosházán az ugyancsak róla elnevezett új gimnázium előtti téren, ezernél több részvevő, a párt, a tanács, a társadalmi és tömegszervezetek képviselői és a tanulói ifjuság jelenlétében. Az ünnepélyes avatón a Himnusz hangjai után a helyi Petőfi dalárda szerepelt, majd Keller József gimnáziumi igazgató méltatta Tánicsics Mihály életét, munkásságát és orosházi kapcsolatát.

A szobor leleplezése után egy gimnazista Sass Ervinnek, a város fiatal költőjének: Tánicsics él című, a szoboravatás alkalmából írt versét szavalta. Ezután az orosházi KISZ szervezet, a Tánicsics Mihály gimnázium és a 48-as Kossuth olvasókör képviselői megkoszorúzták a szobrot.

A Szózat hangjaival végetért ünnepély után a gimnázium előcsarnokában megnyitották az emlékkiállítást, amely a város hajdani nagy képviselőjéhez fűződő emléktárgyakat, megfakult egykori újságokat, dokumentumokat, fényképeket és Tánicsics Mihály írásait mutatja be. /MTI/

-. -

Tiz község ifjuságának seregszemléje Gyöngyön

1957. szeptember 8.

Háromezer fiatal gyűlt össze vasárnap a Tolna megyei Gyöngyön, a járás tiz községéből. A seregszemle felvonulással kezdődött, majd a fiatalok meghallgatták Tolna megye egyik VIT küldöttének beszámolóját a moszkvai élményekről, tapasztalatokról. Délután változatos műsorban gyönyörködtek, amelyben a gyöngyi járás községeinek ének- és zenekarai, táncsoportjai kívül szovjet alakulat művészeti csoportja is fellépett. /MTI/

-. -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás 1957. szeptember 8. 11 óra 15 perc

Képzőművészeti kiállítások nyíltak az Erkel emlékhónap második vasárnapján Békés megyében

1957. szeptember 8.

Az Erkel emlékhónap második vasárnapjának délelőttjén számos képzőművészeti kiállítás nyílt Békés megyében.

Gyulán Erkel Ferenc szülővárosában, a városi tanács nagytermében az alföldi festőművészeknek, köztük Tornyai Jánosnak, Koszta Józsefnek és Nyilasi Sándornak - a hőmező-vásárhelyi, a szentesi, és a szegedi múzeumban őrzött olajfestményeit állították ki. A délelőtti megnyitón dr. Kátay Ferenc, a Békés megyei tanács népművelési csoportvezetője ismertette a Dél-Alföld festőinek művészetét.

Délután sokan megtekintették a híres gyulai várat is, amelynek szomszédságában, ma is élő terebelyes fák alatt Erkel Ferenc valamikor több művet alkotott. A régmúltat, a vár 640 éves történetét dr. Lükő Gábor múzeumi igazgató elevevitette fel, a vár körüli ásatásokat pedig Kovalovszky Julia régész ismertette a kirándulókkal. Gazdag műsor várta a gyulaiakat este is, a Kolló Szálló étterme táncestélyt rendezett, s a szabadtéri színpadon a Magyar Állami Népi Együttes táncára a Kisbojtár című táncjátékot mutatta be.

A szarvasi József Attila járási művelődési házban Hajdik Antal, Koszta Rozália és Cs. Pataj Mihály olaj- és akvarell festményeinek, Orosháza Békés és Csongrád megye élő festőművészeinek, Békésen pedig a Békés megyei képzőművészeti köröknek a tárlatát nyitották meg vasárnap délelőtt. Számosan megtekintették a szeghalmi járási művelődési házban a XIX. századbeli magyar festészet reprodukcióból rendezett kiállítást is. /MTI/

Kiállítás nyílt Baján Medgyessy Ferenc műveiből

1957. szeptember 8.

Vasárnap délelőtt a bajai Türr István múzeumban többszáz érdeklődő részvételével nyitották meg Medgyessy Ferenc Kossuth-díjas szobrászművész kiállítását. A hatvan kis terrakottájából és nagy műveinek másolataiból rendezett kiállítást nagy szeretettel fogadta a város lakossága. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás 1957. szeptember 8. 11 óra 50 perc

Vasárnap megkezdték a cukorrépa feldolgozását a Mezőhegyesi Cukorgyárban

1957. szeptember 8.

A Mezőhegyesi Cukorgyárban vasárnap hajnalban fél hat órakor megkezdték az üzem tárolójába eddig beszállított és nagyrészt már előkészített csaknem 500 vagonnyi cukorrépa feldolgozását.

A cukorgyártási idény első napján, ezernél több dolgozó lépett munkába, s délig körülbelül 45 vagon cukorrépa leve került a főzőüstökbe. Ugy számítják, hogy az első huszonnégy órában mintegy 170-180 vagon rúpát dolgoznak fel. Ez a mennyiség - tekintve a kezdeti szakaszt - szép teljesítmény.

Dígséret illeti a gyárnak azokat a szakmunkánsait, akik egy 12 tonnás óriás gőzkazánt - amelynek szerelését az egyik budapesti kazánépítési vállalat négy hónappal későbbre vállalta volna - március eleje óta tartott lelkes versenyben rekordidő alatt, az idény kezdetére üzemképesé tettek. /MTI/

Cigányszülők ankétja Turkevén

1957. szeptember 8.

A turkevei nőtanács érdekes ankétot rendezett vasárnap délután: a cigányszülők a helyi pedagógusokkal beszélgettek a gyermeknevelés kérdéseiről. Az érdekes vita után a fiatal nemzedék egy órás műsorral, eredeti cigánydalokkal, balladával, szindarabbal és zeneeszmékkel szórakoztatta a szülőket.

A Szolnok megyében megrendezett első ilyen ankét kedvező eredményekkel járt. A tizedik évüket már betöltött, de iskolába eddig még nem járt cigányf fiatalok közül huszan iratkoztak be Turkevén az esti általános iskolába. A Szolnok megyei nőtanács elnöksége úgy tervezi, hogy a cigányszülők ankétját a jövőben a megye más részein is megtartják, s ezzel is elősegítik, hogy a cigányok is megtalálják helyüket a szocialista társadalomban. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás 1957. szeptember 8. 20 óra — perc

Magyar-német-délszláv béketalálkozót tartottak vasárnap a Baranya megyei Püspöklakon

1957. szeptember 8.

Bensőséges ünnepi találkozó színhelye volt vasárnap a Baranya megyei többnemzetiségű Püspöklak község. A Hazafias Népfőnt meghívására itt tartottak összejövetelt a közeli Geresd, Fazekasboda és Maráza magyar, német és délszláv nemzetiségű békeharcosai.

A délutáni órákban mintegy ezer ünnepelőbe öltözött férfi és nő gyűlt össze a falu zászlókkal díszített terén. A fiatalok népviseletben páros sorokban vonultak az ünnepségre. A püspöklaki KISZ fiatalok meghívására ifjú hidasi bányászok is érkeztek a béketalálkozóra.

A Himnusz hangjai után Kaszapovics András Kossuth díjas tsz elnök, Baranya megye országgyűlési képviselője mondott beszédet. Részleteket ismertetett az ENSZ ötösbizottságának jelentéséből, s elmondotta, hogy az imperialisták a "magyar ügy" újbóli napirendre tűzésével a nemzetközi feszültség növelését, békés építőmunkánk megzavarását akarják elérni. dr. Wild Frigyes, a Magyarországi Német Dolgozók Szövetségének főtitkára német nyelven szolt a béketalálkozó résztvevőihez.

A magyar-német és délszláv békeharcosok közül többen elmondották: a legerélyesebben tiltakoznak az ENSZ ötösbizottságának hamis adatokra alapozott jelentése és az ugynevezett magyar kérdés napirendre tűzése ellen, és minden erejükkel támogatják az MSZMP Központi Bizottsága és a forradalmi munkás-paraszt kormány politikai és gazdasági célkitűzéseit. Ezt az állásfoglalásukat az ENSZ-hez továbbítandó táviratukban is leszögezték.

A békegyűlést színes műsor követte. A püspöklaki, a mecseknádasdi, a geresdi, a fazekasbodai és a marázai fiatalok művészeti csoportjai szavallatokkal, dallal, táncsal és zenével szórakoztatták késő esti órákig a béketalálkozó résztvevőit. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás 1957. szeptember 8. 20 óra — perc

Magyar ifjusági találkozó Nyiregyházán

1957. szeptember 8.

A KISZ Szabolcs-Szatmár megyei bizottsága vasárnap nagyszabású megyei ifjusági találkozót rendezett Nyiregyházán. A fiatalok vörös és nemzetiszínű zászlóerdeje alatt vonultak a Petőfi térre, a nagygyűlés színhelyére.

A Himnusz elhangzása után, mintegy hétezer fiatal előtt, Várnai Ferenc, a KISZ Országos Szervező Bizottságának titkára mondott beszédet: a világ ifjuságának békeharosáról, a moszkvai VIT-en szerzett tapasztalatairól és a KISZ szervezetek legfontosabb feladatairól. Ezután az MSZMP megyei bizottsága zászlót ajándékozott a fiataloknak, akik ünnepélyesen megfogadták: hűek maradnak a párt zászlajához. Hatszáz galamb szállt fel ezután, a szabolcsi fiatalok békeakaratainak jelképeként, majd a termelő- és a szervező munkában legjobban dolgozó KISZ-szervezetek jutalmazás következett. Végül az ifjusági békegyűlés résztvevői a Külügyminisztérium útján tiltakozó táviratot küldtek az ENSZ-hez.

- Mi jól tudjuk, mi lett volna sorsunk, ha az elmúlt év októberében hazánkban győz az ellenforradalom - hangzik többek között a távirat - Eppen ezért hálával és szeretettel gondolunk a forradalmi munkás-paraszt kormányra, amely a Szovjetunió segítségét kérve, kivozotta népünket az ellenforradalom sötét napjaiból, rendelkezésével, intézkedéseivel nyugalmat és fokozódó életszínvonalat biztosított népünk és ifjuságunk számára. Ezért a leghatározottabban tiltakozunk az ötösbizottság jelentése ellen, s helyesebbnek tartanánk, ha az ENSZ ahhoz adna segítséget, hogy a nyugatra szakadt magyar gyermekek és fiatalok visszatérhetnek szüleikhez."

Délután a szabadtéri színpadon a megye legjobb művészeti együttesei adtak műsort. Ezzel egyidőben a sportpályákon különböző bemutatókat, tréfás jeleneteket rendeztek. A műsort bál és szépségverseny egészítette ki. A jól sikerült ifjusági találkozó tűzijátékkal ért véget. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás 1957. szeptember 8. 20 óra 35 perc

Husz mezőgazdasági kiállítás Heves megyében

1957. szeptember 8.

Husz Heves megyei községben gyűlt vasárnap mezőgazdasági kiállítás. Igen jól sikerült Maklárán, ahol a központi általános iskola öt meggytermében bemutatták a legszebb, legjobb terményeket és állatokat. Hasonló jól sikerült mezőgazdasági kiállítás volt még például Parádán, Viszneken, Adácson, Boconádon is, amelyen az állami gazdaságok és a termelészövetkezetek is résztvettek. A látogatóknak az volt a véleménye, hogy a nagyzemelési gazdálkodás terméseredményei mind a kenyér- mind a takarmánygabonákban, valamint a káposztanövényekben minden községben túlszámnyúlták az egyéni gazdák termésátlagait.

A jövő vasárnap ugyancsak tíz községben tartanak Heves megye területén ilyen szemléltető mezőgazdasági kiállításokat. /MTI/

--

Megkoszorúzták a bolgár hősök emlékművét Harkányban

1957. szeptember 8.

A Bolgár Népköztársaság nemzeti ünnepe, az ország felszabadulásának 13. évfordulója alkalmából vasárnap koszorúzási ünnepséget tartottak Harkányban, a hazánk felszabadítása során a Szovjet Hadsereg mellett harcolt bolgár hősök emlékművénél. Angel Alexejev, a Bolgár Népköztársaság budapesti nagykövetségének katonai attaséja helyezte el a koszorúját.

Este a harkányi művelődési otthonban a Bolgár Népköztársaság nevében Angel Alexejev, a Hazafias Népfront nevében pedig Dolgos János emlékezett meg Bulgária nagy nemzeti ünnepéről. A Hazafias Népfront a vendégek tiszteletére fogadást adott, amelyen résztvettek a magyarországi bolgár kolónia tagjai is.

Ünnepséget rendeztek Bulgária felszabadulásának 13. évfordulója alkalmából vasárnap Drávaszerdahelyen és Kémesen is, ahol szintén sok bolgár katonasert esett el a felszabadító harcok során. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás 1957. szeptember 8. 20 óra 35 perc

A Sybill -lel nyitott vasárnap a pécsi Nemzeti Színház

1957. szeptember 8.

Csaknem két hónapi nyári szünet után szeptember 8-án, vasárnap este tárult ki ismét a pécsi Nemzeti Színház kapuja. Az új évad első bemutatóján Jacobi Sybill című nagyoperettjét vitték színre nagy sikerrel a művészek. /MTI/

--

Édesanyák nagygyűlése Törökszentmiklóson

1957. szeptember 8.

Ünnepi külsőbe öltözött vasárnap a törökszentmiklósi városi művelődési ház díszterme. A városi nőtársaság itt rendezte meg az édesanyák nagygyűlését, amelyen felémelték tiltakozó szavukat az ENSZ ötösbizottságának hazug jelentése ellen. A dolgozó parasztasszonyok, értelmiségi és munkásnők többszázfői tömege előtt Vass Istvánné, az Országos Nőtársaság elnöke, az Országgyűlés alelnöke beszélt az imperia isták hazánk ellen irányuló mesterkedéseiről és az édesanyák feladatiról a békéért vívott harcban.

A nagygyűlés résztvevői az elhangzott felszólalások alapján tiltakozó táviratot küldtek az Egyesült Nemzetek Szervezetéhez. /MTI/

--

Bolgár emlékest az ürömi Csorvankov Termelészövetkezetben

1957. szeptember 8.

A Pest megyei Üröm község Viko Csorvankov Termelészövetkezte, évről-évre megünnepli a bolgár nép felszabadulásának évfordulóját. Az idei, 13. évfordulón is kedves megemlékezést tartottak a termelészövetkezet tagjai. Az ünnepségen Krasztja Sztójesev, a Bolgár Népköztársaság budapesti nagykövete mondott beszédet, majd színvonalas művészi műsor következett, amelyben neves fővárosi művészek és a Bolgár Művelődési Intézet népi énekesei léptek fel. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás 1957. szeptember 8. 9/1 óra 15 perc

Időjárásjelentés

1957. szeptember 8.

A Meteorológiai Intézet jelenti 1957. szeptember 8-án, vasárnap este 21 órkor:

Felhősebb idő

Nyugat felől hűvösebb, páradusabb légtömegek áramlanak Közép-Európa felé. Hatásukra Franciaországban és Nyugat-Németországban sok helyen esik az eső.

Hazánkban ma derült, száraz volt az időjárás, a nappali felmelegedés tovább fokozódott országsszerte 26-28 fokot mértek, Kaposváron 29 fokot jelentettek.

Budapesten vasárnap 21 órakor a hőmérséklet 20 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 767 milliméter, alig változik.

Várható időjárás hétfőn estig: nyugat felől növekvő felhőzet, több helyen eső, mérsékelt szél, az éjszakai lehülés mérséklődik, a nappali hőmérséklet elsősorban nyugaton csökken.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 11-14, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn nyugaton 21-24, keleten 24-27 fok között. /MTI/

-.-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás 1957. szeptember 8. 22 óra 15 perc

Diszelőadás a mongol kormány- és pártküldöttség tiszteletére az Állami Operaházban

1957. szeptember 8.

A Mongol Népköztársaság kormány- és pártküldöttsége tiszteletére a Magyar Állami Operaház együttese vasárnap este diszelőadáson mutatta be Erkel Ferenc Bán bán című operáját.

Az előadáson résztvettek a mongol kormány- és pártküldöttség tagjai Jumzsagijn Cedenbalnak, a Mongol Népköztársaság Minisztertanács elnökének, a Mongol Népi Forradalmi Párt Politikai Bizottsága tagjának vezetésével.

Magyar részről jelen volt a diszelőadáson Dobi István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke, Kádár János, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke, a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottságának első titkára, Apró Antal, Biszku Béla, Kiss Károly, dr. Mannich Ferenc, Rónai Sándor, az MSZMP Politikai Bizottságának tagjai, Nemes Dezső, az MSZMP Politikai Bizottságának póttagja, Horváth Imre külügyminiszter, a forradalmi munkás-paraszt kormány, az Elnöki Tanács, az MSZMP Központi Bizottsága számos tagja, valamint a politikai, a gazdasági és a kulturális élet/sok vezető személyisége.

Résztvett az előadáson a budapesti diplomáciai képviselők számos vezetője és tagja.

A két ország himnuszának elhangzása után dr. Palló Imre, az Állami Operaház igazgatója üdvözölte a mongol párt- és kormányküldöttség tagjait.

Az első felvonás szünetében az Operaház együttesének tagjai közül Palánkay Klára, Szecsődy Irén, Simándy József, Melis György, Radnay György, Külkey László magánénekesek, Komor Vilmos karmester és Stephányi György rendező felkeresték a mongol kormány- és pártküldöttség tagjait és virágcsokrokat nyújtottak át nekik.

Jumzsagijn Cedenbal, a mongol kormány- és pártküldöttség vezetője a harmadik felvonás színváltószünetében virágkosárral jutalmazta az Operaház együttesének művészi teljesítményét. /MTI/

-.-

- J e g e -





MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 1. kiadás 1957. szeptember 9. 6 óra - perc

Ebben az évben mintegy hatszáznegyven korszerű vasuti teherkocsit kapott a MÁV - Nagyvenőt teherkocsit juttattak a Nyíregyháza vidéki kisvasutaknak

1957. szeptember 9.

A MÁV-nak évek óta gondot okoz, hogy nincs elegendő vasuti kocsi, s különösen nagy hiány van tehervagonokban. A régiók gyakran elromlanak, javításuk sok időbe telik, költséges. Természetesen tehát az a törekvés, hogy lehetőleg minél több új kocsit szerezzen be a vasút. Ebben az esztendőben a MÁV a Német Demokratikus Köztársaságból kétszáznegyvenet, a Győri Vagongyártól pedig mintegy 400 új, korszerű, a nemzetközi egységes típusoknak megfelelő, 30 tonnás nyitott teherkocsit kapott. Ez bár igen kis hányada a szükségletnek, nagy segítséget jelent az őszi forgalom lebonyolításában. A mezőgazdasági termékek szállítása nagy feladatot a Nyírségben, ahol ezt a munkát kisvasutakkal bonyolítják le. A kisnyomtávu vasut részére 45 négy tengelyes, 15 tonna raksúlyu teherkocsit juttatnak.

Az olaj szállításához sincs elegendő tartálykocsi. A Győri Vagongyár az évben 150 korszerű tartálykocsit gyárt a MÁV részére. A szállítás korszerűsítését szolgálja majd az a 30 hűtőkocsi, amit ugyancsak a Győri Vagongyárnak kell elkészítenie. A prototípus kipróbálása már folyik./MTI/

.-.

Egy idős dolgozó ötlete segíti az Egyesült Izzó fiataljait vállalkásuk teljesítéséhez

1957. szeptember 9.

/ tapasztalt Az Egyesült Izzó fiataljai a múlt hónapban elvállalták, hogy a gyár raktárában heverő, exportra készült úgynevezett bajonettfejes égőket társadalmi munkában hazai használatra alkalmassá teszik. A munkában nagy segítséget kaptak Gadányi Jánostól, a normál lámpaosztály/dolgozójától. A fiatalok az égőkről addig leszabták a bajonettfejeket és a szálakat meghosszabbították normálra. Gadányi javaslatára most a bajonettfejre ráhuznak egy 150-es, úgynevezett Edison-fejet, amelyet aztán ráforrasztanak. Az így készített égők sikeresen kiállták a próbát és a munka egyszerűbbé, gyorsabbá vált, mintegy 60 százalékkal többet tudnak egy délután elkészíteni, mint eddig. Az idős szakmunkás segítségével lehetővé teszi, hogy a még meglévő bajonettfejes égőket - mintegy 80.000 darabot - az eredetileg vállalt határidő előtt, november 7-ig átfajeljék./MTI/

.-.